



ASTURIAS, 1934

NOTA POLÍTICA

ASTURIAS, 1934

Las minorías del Frente popular y el Gobierno tuvieron ayer un cambio de impresiones

Nuestra nota política de hoy podía concretarse a estas palabras: Se confirma la cohesión del Frente popular. Después de la entrevista de los representantes de los Grupos parlamentarios con el señor Casares Quiroga, la inteligencia entre las fuerzas combatidas y el Gobierno es más estrecha que nunca. La iniciativa de la minoría socialista de cambiar impresiones con las demás minorías del Frente, y exponer sus puntos de vista, sus temores y sus deseos, al presidente del Consejo, ha tenido, entre otros, el mérito de acreditar hasta qué punto llega la firmeza del pacto y cuánto es la buena voluntad que en su fiel cumplimiento se pone.

No una referencia—que ésta no fue facilitada sino con un poco arbitraria parvedad por el señor Casares Quiroga—tenemos de la entrevista. Pero si sabemos algo. Ello nos permite asegurar, en primer término, que la conversación sostenida entre los representantes de las minorías de izquierda y el jefe del Gobierno fue todo lo cordial y sincera que podía esperarse. Los diputados socialistas y comunistas delegados por sus respectivos Grupos hicieron una exposición detallada de una serie bastante dilatada de hechos justificativos de su natural alarma. No se limitan éstos a lo ocurrido en Yeste, motivo del debate de hoy, sino a otros que, aun no habiendo producido tan crecido número de víctimas, son notoriamente graves. Del análisis circunstanciado de todos ellos, de sus antecedentes, de la atmósfera que se respira en determinados compartimentos del Estado, de los chispazos surgidos en la Península y en Marruecos, del nervosismo que se advierte en ciertos núcleos, se extrae la consecuencia de que se hace imprescindible una enérgica acción de Gobierno, que, sin contemplaciones, restablezca la legalidad republicana y "republicanice la República" en sus tres dimensiones, sin detenerse ante ningún obstáculo, por tradicional que sea y por belicoso que se muestre.

El señor Casares Quiroga, con acento de absoluta sinceridad, expresó en su respuesta un perfecto optimismo. El Gobierno, que conoce el secreto de cuanto ocurre, se prepara, y anuncia que lo conoce íntimamente, con sus menores detalles, y no ve la situación, en ninguno de sus aspectos, con mirada pesimista. Contra lo que las apariencias pueden hacer creer, tiene confianza en aquellos elementos en que el Estado descansa la misión de mantener el orden público en la ciudad y en el campo. Los aparecidos no hace mucho, se han extinguido. Bastó para ello la acción terapéutica que el actual presidente del Consejo emprendió al encargarse, en el anterior Gobierno, de la cartera de Gobernación, y que ahora se continúa sin desmayo. Es cierto que otros sectores similares no inspiran la misma confianza; que ha habido casos, y posiblemente existan propósitos, más bien deseos, que el Gobierno conoce. Pero el señor Casares Quiroga, ministro de la Guerra, está seguro de sí mismo. Diariamente, desde que se constituyó el actual Ministerio, el Palacio de Buenavista es su lugar predilecto de trabajo. Mucha de la labor ya realizada permanece impune publicada. Pero es labor eficaz, hecha sin alharacas, fríamente, que va transformando el "paisaje". Esta acción será intensificada y llegará hasta donde sea necesario. El Gobierno está seguro de cumplir el compromiso del pacto en todas sus partes. Y entre ellas figura, con relieve, la de "republicanizar la República". El Frente popular debe confiar en el Gobierno, como el Gobierno confía en el Frente popular. El pacto se cumplirá. "Nada más que el pacto..." Lo que en él no se consigna no es compromiso que pueda obligar a los republicanos que gobiernan en nombre del Frente popular...

secuencia. No se escatimarán las sanciones allí donde extralimitaciones y abusos de autoridad o de fuerza las hagan necesarias. Del debate de esta tarde, poco habrá que decir. Lo provocará una proposición no de ley, firmada por quince diputados socialistas y comunistas; los primeros, los compañeros Prat y Miñe. En ella se solicita del Gobierno que diga cuanto sepa sobre lo ocurrido en Yeste, y las medidas adoptadas para depurar la responsabilidad de quienes abusaron de su fuerza en términos inconcebibles. Prat y Miñe harán un relato de cuanto ellos pudieron saber en su visita al pueblo de Yeste, horas después de ocurrir la tragedia. El Gobierno responderá. Dirá lo que sus informes acusen. No ocultará nada ni adoptará actitud determinada. La posición es bien clara. No tiene por qué solidarizarse con nadie, si no es con las víctimas... Prometerá sancionar aquello que lo merezca. Y, a menos que las derechas no cometan la torpeza de querer echar leña al fuego, para que las llamas las atencen, aquí terminará el debate, cuyas consecuencias no estarán en el salón de sesiones, sino en aquella acción que el Gobierno habrá de realizar, para que no haya nunca necesidad de que al hambre se le dé plomo de alimento.

Las derechas se retiran de la Cámara

Otra particularidad tiene el día de ayer, o, mejor dicho, la noche. Es la retirada de las derechas de la Cámara, para lo que encontraron pretexto, que no razón, en unas palabras del ministro de Instrucción pública. Es presumible que el enfado remita rápidamente. No en vano han puesto su esperanza en lo que pueda deducirse del debate anunciado para hoy. Esa esperanza, absolutamente infundada, como se podrá ver, los llevará a sentirse hoy en los escaños que anoche abandonaron.

EL PARTIDO SIN VENDAS

Ejercicio de experiencias

El escrito de un grupo de afiliados a la Agrupación Socialista de Chamartín de la Rosa, que en otro lugar de este número publicamos, viene, por fortuna, a brindarnos aliento para seguir nuestra campaña por la unidad y la disciplina del Partido. Es en nosotros deber lo que en las Agrupaciones potestad, y cuando del seno de éstas se elevan voces sensatas que asumen la defensa de los principios tradicionales del Partido, nos conforta el hecho, revelador de la importancia de las virtudes socialistas. Casi estamos por alegrarnos de que un suceso tan lamentable como el de Ecija se haya producido, ya que sus reacciones sentimentales están comprendiendo muchas vendas. Es significativo que, no ya los veteranos, sino miembros de las Juventudes, como los de Valladolid y Santurce, se apresuren noblemente a condenar la fechoría y a identificarse con los impulsos que nos mueven a reparar la avería de fraternidad. Lo extraño, lo que atrista, es la obstinación de los directivos juveniles y del órgano que los jalea en no compartir la protesta y en honestar la ruindad de los agresores. Nunca nos dolería, a los que vivimos adjuntos a la teoría del respeto mutuo, repudiar a quienes la violan, con perjuicio para la Causa. Pero vamos sospechando que lo que se ha escindido no es únicamente la disciplina, sino la moral, nuestra moral duramente afeitada. Si desde aquí en adelante fuera posible insertar en el Partido la inmunidad y la complacencia de la cobardía, habría que costearle un miserere a las virtudes socialistas. Ni los disencuentros tácticos, ni las incompatibilidades personales, que ha introducido un destacado camarada en nuestras normas, al retirarse de la Comisión Ejecutiva, pueden autorizar el pistolero socialista. Para destruir esta vegetación venenosa reclamáramos sal, fuego y podaderas. Nadie, que sepamos, con rango en la titulada línea, ha procurado responder al sentimiento del Partido disponiendo la inmediata expulsión de los inductores y causantes del desaguado de Ecija. Mal ejemplo el

Contra unos desahucios decretados en El Ferrol

Los diputados por La Coruña camaradas Longueira y Beade vienen efectuando gestiones desde hace días cerca del ministro de Justicia, para evitar que se ejecuten varias sentencias de desahucios de inquilinos decretadas por el juez de El Ferrol, cuya parcialidad en estos asuntos tiene escandalizada a la población.

El señor Blasco Garzón, que desde el primer momento se mostró dispuesto a atender en lo posible los ruegos de nuestros compañeros, los recibió nuevamente ayer tarde en el Congreso, y a la vista de un telegrama que le mostraron, se puso al habla con el presidente de la Audiencia de La Coruña, dándole instrucciones para la suspensión de los lanzamientos y pidiendo informes urgentes para resolver de manera definitiva.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA, a 3,50 pesetas mensuales en Madrid y 10,50 pesetas el trimestre en provincias. Pago adelantado.



Más "héroes de barraca"

(Foto Caranés.)

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Una retirada espectacular de las derechas

LOS JÓVENES VIEJOS FÁBULAS Y FABULISTAS

La «Claridad» le ha conferido a un segundo de bardo y de nombre la misión de leer a Tomás Meabe, para replicar a nuestra anécdota de los negros que nombraron dictador a quien les ofreció garbanzos y negras en abundancia. Al cabo de emplear unos días en dicha lectura, el segundo, o segundo, nos propina unas rapsodias pueriles de las fábulas de aquel noble erudito que soñara juventudes de verdad, no muestrarías de camisas. Ni mariposas, ni arañas, ni moscas, ni avispones, ni cigüeñas emigrantes o domesticadas han tenido la fortuna de ser entendidos por los descarrilados, descascarillados y envejecidos jóvenes de ahora. El sentido poético de Meabe aleteaba en torno a la muerte, a su propio morir, para extraerle la gran aventura de un renacer, de una juventud perpetua. Su filosofía de moribundo estilizaba su sociedad de jóvenes; la dirigía a empresas casi platónicas, en fuerza de ser idealistas. Pero si a Meabe le anticipa que su juventud consistiría en oficinas de bachilleres y lenguajeros muñidores, que motejan abrobes de barraca a los combatientes y piden la teta de la dictadura desde que abandonan la materna, es seguro que su selecto espíritu hubiera solicitado de la muerte piadosa su grande y definitivo favor cuanto antes.—Pérez, joven socialista.

ACLARACIÓN

El compañero Rubio González no ofreció ningún banquete

Zaragoza, 3 de junio de 1936. Compañero director de EL SOCIALISTA.—Madrid. Estimado camarada: En el número del martes de nuestro querido diario, leo, con sorpresa, que, al ofrecer el banquete con que el grupo «Claridad» obsequió a los oradores del mitin del domingo en Zaragoza, se dice que el presidente de la Agrupación Socialista local ofreció el banquete, etc., etc. Siendo esto inexacto, y no queriendo, por otra parte, que se me atribuya un honor que no me corresponde, me place aclarar que no fui invitado a dicho banquete, ni, por lo tanto, asistí a él mismo; mal pude, pues, presidirlo. Esperando rectificar tal noticia para restablecer el imperio de la verdad, le saluda afectuosamente a usted y a todos los compañeros redactores de EL SOCIALISTA.—Bernardo Rubio González, presidente de la Agrupación Socialista de Zaragoza.

En tercera plana, el Consejo de ministros de ayer y las protestas por los sucesos de Ecija



"Héroes de barraca"

(Foto Caranés.)

SOBRE EL FRENTE POPULAR

La tranquilidad de ánimo de los irresponsables

Del cómputo de opiniones que nos es dado recoger surge la seguridad de que el Frente popular no corre peligro en su estructura. Ninguna de las fuerzas que lo integran está dispuesta a asumir la responsabilidad de una ruptura. Nos complace comprobar que, en ese punto concreto, no hay discrepancias ni siquiera con aquellos que más rehuyen la coincidencia. «Claridad», por ejemplo, se expresa en términos resueltamente favorables al sostenimiento del Frente popular. Demos, pues, por seguro que el Frente popular está a salvo de todo quebranto, salvo aquellos que puedan depararle—y no son pocos—las acciones de sus enemigos naturales. Justamente nos hemos esforzado en demostrar que el mantenimiento del Frente popular no es una consigna caprichosa adoptada en virtud de tales o cuales simpatías—todas ellas condicionadas, por nuestra parte, a las conveniencias del Partido—, ni de estas o las otras afinidades, sino en virtud de una necesidad común, que se hace, por instantes, más evidente. Acontecimientos bien recientes, que la censura nos obliga a soslayar, rubrican nuestras palabras. Y es claro que cuando nosotros invocamos esa razón de necesidad, lo hacemos pensando en los intereses de la clase obrera, no tan exclusivos ni diferenciados que no consentan, en un momento determinado, buscar y prestar aquellas ayudas que sean menester para el logro de una finalidad inmediata.

No quiere ello decir, en efecto, renuncia de nadie si la renuncia se entiende sobre algo fundamental. «Claridad» lo dice bien: diversidad en la unidad. O sea: no importa la heterogeneidad de fuerzas, con sus características propias, para la homogeneidad del propósito que se busca. No importa, es verdad, a nadie, ni siquiera a los republicanos más tímidos, podía ocurrírseles la idea de que el pacto electoral del Frente popular llevara implícita la supresión de las huelgas económicas que la clase obrera tuviera que plantear. Por descontento dábamos todas que se planteasen. No sólo es inevitable, sino necesario. Pues lo contrario supondría tanto como exigir—cosa fuera de caño—que las organizaciones obreras hicieran dejación de sus postulados más elementales. Pero es un poco pueril—dejémoslo en pueril—acogerse a ese registro si mediante él se procura una disculpa incondicional que tiene más de halago insincero que de opinión responsable. Nuestras advertencias no se han hecho a lomo de pajas. Ni somos solos en formularlas. No habría de existir el Frente popular y vendríamos obligados también—como siempre—a gobernar nuestros actos con prudencia, es decir, con arreglo a una estrategia inteligente. ¿Estamos seguros de que lo es la que se viene empleando en muchos casos? ¿Respondería «Claridad» de que sus juicios son los que más convienen al sostenimiento del Frente popular? No estaría de más que los sometiera a revisión antes de que los demás dictaminen sobre ellos. Podría acontecer que ofrecieran más de un fallo por donde se filtre la duda en cuanto a la firmeza de ciertos apoyos. Y no son las posiciones ambiguas, ciertamente, las que más contribuyen a hacer eficaz una situación

MITIN EN BADAJOZ

HOMENAJE A PEDRO RUBIO

Organizado por la Agrupación Socialista de Badajoz, el próximo día 11 se celebrará, en aquella ciudad, un mitin-homenaje al ilustre compañero Pedro Rubio, con ocasión de cumplirse el aniversario de su asesinato.

Tomarán parte en este mitin los diputados socialistas Juan Simedón Vidar y Ramón Lamoneda.

Se gestiona la asistencia al acto de Ramón González Peña y Belarmino Femás.

política que de todos requiere definiciones claras.

Lo que nos pasma es esta confesión de «Claridad»: «Las divergencias que se están manifestando en el seno del Partido Socialista no afectan para nada a la solidez del Frente popular.» Suponemos que el asombro de nuestros lectores será parejo al nuestro a la vista de estas palabras. Difícil es que «Claridad» nos brinde ya sorpresas de ninguna clase. La hay, sin embargo, en esas frases, que acreditan una desamparante desfachatez. Que el partido más solvente, más numeroso de cuantos sostienen al Frente popular se desangre en miserables agresiones internas, es cosa sabida, en dictamen de los doctores de «Claridad», para el presente y el porvenir del Frente popular. Con ese concepto de la responsabilidad, ¿quién podrá fiar en determinadas promesas? ¿Qué suerte de garantías puede ofrecer a nadie quien empieza por no garantizar su conducta propia? Tanto valdría decir—y, en realidad, lo dice «Claridad»—que ninguno de los conflictos ajenos al Parlamento tiene nada que ver con la existencia del Frente popular. Imaginámosnos, con error, a lo que parece, que la fortaleza del Frente popular descansa sobre la cohesión y el furor que le rindan los núcleos implicados en él. Nos equivocábamos una vez más. De ahora en adelante ya sabemos que nuestras querellas no tienen importancia ni acarrearán consecuencias políticas. Con esa tranquilidad de ánimo, ¿a quién puede extrañarle que haya tantos francotiradores que se divierten en alentar nuestra guerra de hermandad?

"Claridad", la "motorizada" y los sucesos de Ecija

Las protestas recogidas en la Casa del Pueblo de Madrid contra las agresiones de Ecija son obra de los «bizarreros» de la motorizada. El descubrimiento nos lo hace «Claridad». Ignoramos qué sea eso de «la motorizada» ni quiénes sean los bizarreros que le compongan. Pero ya sabemos, por lo menos, cuál es su misión: recoger firmas y mantener el fuego sagrado en el altar de los dioses del centrismo. Los garrapatadores de «Claridad» afirman haber presenciado «la faena» y advertido «la maniobra». La faena

Las minorías de la Ceda y tradicionalista se retiraron anoche del salón de sesiones al discutirse la proposición sobre la sustitución de la enseñanza religiosa que aquellos elementos apoyaban. Unas palabras del ministro de Instrucción pública, señor Bernes, afirmando que la enseñanza religiosa estaba llamada a desaparecer, por arcaica, pobre y mezquina, empujaron a las derechas al aparatoso acto de marcharse del hemiciclo. La proposición adolece de un carácter dilatorio, totalmente incompatible con la política laica y con el deseo del Gobierno de apresurar la secularización de las escuelas. Era una habilidad más que no podía tolerarse.

Empeñados en no tomar en serio la República, conllevan demasiado los cedistas en su táctica maniobrera, que tan excelentes resultados les dió hasta ahora. El problema de la sustitución de la enseñanza ha pasado de moda. Los establecimientos confesionales han sido superados por los del Estado, mejor dotados, más ricos de cultura, con mejores sistemas y profesores. Es inútil convencer a nadie, a estas alturas, de que las escuelas dirigidas por los jesuitas preparen al hombre para otra cosa que para mirar la vida de rojo, y obrar con astucia, y sufrir, por siempre jamás, el estigma de un espíritu deformado en el ejercicio de disciplinas monstruosas. Las palabras del señor Bernes fueron, sin duda, expresivas, tan expresivas como ciertas. Viendo las derechas perdido el pleito, han apelado a toda suerte de fugas parlamentarias y sentimentales. Ni aquellos pueden nada contra una decisión avalada y vigilada por el Frente popular, ni éstos determinan reacciones en la opinión pública, sobradamente escéptica en cuanto a las virtudes de la enseñanza monjil o frailluna. Mientras más pronto se consuma el tránsito de un método a otro, mejor. Por cierto que uno de los argumentos más frecuentados por las derechas es el de que se quiere impedir la convivencia de los españoles. ¿Pero la hacen posible los colegios confesionales, organizados a base de una diferenciación rigurosa de sexos y clases? Los ricos solían recibir un trato y los pobres otro. Hasta las puertas para entrar y los bancos para sentarse eran distintos en algunos establecimientos.

En el fondo, se educaba a unos niños para ser señores de los otros. Como se reservaban los maestros congregantes derecho de señorear, a su vez, a los niños. La cadena de intereses, piamente articulada, ha sido rota por la República. Eso es todo. Entre tanto, se van alzando espléndidos Grupos escolares, hermosos Institutos. Y en la juventud se ve la risa de la vida, sin que la resonancia aquella nube de la senda-religiosidad, de piedad tartaria, cubrada en las escuelas que pretenden mantener abiertas las cedistas.

VIDA MUNICIPAL

EL PROBLEMA DE LOS PUEBLOS SIN TÉRMINO

El caso de Nueva Carteya no es único. Aquí otro pueblo sin término...

Para hacer frente a esa pre-puesta tiene coradas, en cambio, las fuentes...

El caso de Nueva Carteya, repetimos, no es único y tiene una solución...

Las Colonias escolares.

Anoche, en el tren correo de Santander, saltó para Suanes la primera colonia escolar...

Un obsequio de la señorita Adamuz.

La primera actriz del Español, señorita Adamuz, ha enviado un gran número de bonificaciones...

Comisión de Gobernación.

En la sesión de ayer, que fue presidida por el camarada Álvarez...

Conceder una pensión vitalicia a doña Mercedes Protos, viuda de un guardia de policía...

Resolver de conformidad una instancia de la Sección de Mataderos...

Conceder la indemnización correspondiente a varios cargadores del Matadero...

Dejar sobre la mesa la propuesta para establecer la jornada de trabajo...

Facultar al personal de la Sección de Sanidad para tomar parte en la elección del jefe técnico de Beneficencia...

Que se cubran por concurso restringido veinte plazas de mozas de limpieza...

Resolver de conformidad dictamen de Muñoz como juez instructor del expediente por desaparición de alhajas...

Que se forme expediente para averiguar quién autorizó un concierto en el Español...

Resolver de conformidad con el dictamen de la Ponencia la solicitud de la compañía de Rambal para la explotación del teatro Español...

Que se celebre un concurso entre librerías y editores españoles para la adquisición de libros...

Un maletín olvidado.

El delegado de Circulación, compañero García Santos, nos manifestó ayer que Matías Jabardo había encontrado un maletín...

El maletín, propiedad de Conchita López, contenía 2.750 pesetas en monedas...

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL GREOSOTAD... CALICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

MOVIMIENTO OBRERO

Persiste en la misma intensidad del primer día el paro de los trabajadores de la Construcción

Continúa con la unanimidad de los primeros días el paro total y absoluto...

La clase patronal continúa en la misma posición de intransigencia...

Por afectar el paro a los montados eléctricos, las averías que se producen...

En los domicilios sociales de los trabajadores madrileños persiste la expectación...

El Comité de huelga ha recibido el siguiente telegrama, fechado en Buenos Aires...

La Federación de Obreros de la Construcción Argentina saluda a los compañeros...

GRUPOS SINDICALES

El de Dependientes Municipales.—Ruega a todos los compañeros...

El de Trabajadores del Comercio.—Por la presente ponemos en conocimiento...

El de Ensayadores.—Celebrará junta general extraordinaria hoy viernes...

El de Metalúrgicos.—Celebrará junta general extraordinaria mañana sábado...

El de Piedra y Mármol.—Ruega a todos sus afiliados...

El de Dependientes Municipales (Sección Jardines).—Advierte a sus afiliados...

El de Artes Blancas.—Los camaradas de este Grupo...

El de Vidrieros-Fontaneros.—Se reunirá a las cuatro de la tarde...

El de Espectáculos Públicos.—Celebrará junta general extraordinaria el domingo...

CONVOCATORIAS

Empedrados.—Se convoca a las ocho de la noche...

Transporte Colectivo.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria...

Obreros en Caucho.—Esta entidad celebrará junta general extraordinaria...

Trabajadores del Comercio (Simpatizantes).—Para dar a conocer algunos asuntos...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

MOVIMIENTO OBRERO

Persiste en la misma intensidad del primer día el paro de los trabajadores de la Construcción

Continúa con la unanimidad de los primeros días el paro total y absoluto...

La clase patronal continúa en la misma posición de intransigencia...

Por afectar el paro a los montados eléctricos, las averías que se producen...

En los domicilios sociales de los trabajadores madrileños persiste la expectación...

El Comité de huelga ha recibido el siguiente telegrama, fechado en Buenos Aires...

La Federación de Obreros de la Construcción Argentina saluda a los compañeros...

GRUPOS SINDICALES

El de Dependientes Municipales.—Ruega a todos los compañeros...

El de Trabajadores del Comercio.—Por la presente ponemos en conocimiento...

El de Ensayadores.—Celebrará junta general extraordinaria hoy viernes...

El de Metalúrgicos.—Celebrará junta general extraordinaria mañana sábado...

El de Piedra y Mármol.—Ruega a todos sus afiliados...

El de Dependientes Municipales (Sección Jardines).—Advierte a sus afiliados...

El de Artes Blancas.—Los camaradas de este Grupo...

El de Vidrieros-Fontaneros.—Se reunirá a las cuatro de la tarde...

El de Espectáculos Públicos.—Celebrará junta general extraordinaria el domingo...

CONVOCATORIAS

Empedrados.—Se convoca a las ocho de la noche...

Transporte Colectivo.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria...

Obreros en Caucho.—Esta entidad celebrará junta general extraordinaria...

Trabajadores del Comercio (Simpatizantes).—Para dar a conocer algunos asuntos...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

Trabajadores del Comercio.—Celebrará junta general ordinaria...

Asociación de Impresores.—Esta Asociación celebrará juntas generales...

GESTIONES DE NUESTROS DIPUTADOS

La aplicación de la Reforma agraria en Granada

El diputado socialista por Granada compañero Menayo...

Después, y con la misma urgencia, se aplicará la Reforma agraria a 25 ó 30 pueblos...

Quejas de varios pueblos. Los diputados socialistas por Granada...

El conflicto de las minas de Alguite. El compañero Alvarado de Granada...

Trabajo en la reforestación forestal. El diputado socialista granadino...

Salud y Cultura. Se ruega a todos los compañeros de estos Grupos...

Hoy comenzarán las tareas del Congreso nacional inquisitivo. Hoy, viernes, a las diez de la mañana...

FONTALBA. — (Teléfono 14419.) 5:45. ¿Dónde vas con mantón de Manila?

HOLLYWOOD. — (Teléfono 3672.) 6:30 y 10:30 (soberbio programa doble).

SALAMANCA. — (Teléfono 60823.) 6:45 y 10:45: La simpática huerfana.

METROPOLITANO. — 6:30 y 10:30. El alma del bandoneón y Los Clavetes.

MONUMENTAL CINEMA. — (Teléfono 71214.) 6:30 y 10:30: La hija del penal.

CINEMA ARGCELLES. — (Teléfono 43366.) A las 6:45 y 10:45: La hija del penal.

CINE DOS DE MAYO. — (Teléfono 17451.) 6:45 y 10:45: La yerba en la Palma.

CINEMA CHAMBERI. — 6:45 y 10:30 (silla). «HOLA, HERMANITA!».

MONTECARLO. — Continúa desde las 6: El hijo de Kong.

CINE TETUAN. — 6:45 y 10:30: El 11º (por Ernesto Vilches).

CINE DORE. — (El cine de los buenos programas suenos.) 4:45 y 10:30.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430. Primero (a pala).

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

PLAYA DE MADRID. — Baños, Solarium, Piraguas, Restaurantes, Baile.

FRONTON RECOLETOS (VIII). — Nueva. 2. Teléfono 60321. — (Teléfono 430.

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 23 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

CAMBIO POLITICO EN FRANCIA

Dimitido el Gobierno Sarrault, anoche se constituyó el del Frente popular, que preside el camarada León Blum

NOTA INTERNACIONAL

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

"Puedo decir que esta esperanza... la puesta en el nuevo Gobierno... se limita a las otras Secciones de la Internacional..."

Esto, en el interior. Fuera, acechan a Blum sin fin de problemas destruidos y al rojo vivo...

Dimisión del Gobierno Sarrault. PARIS, 4.—Después de haberse reunido en el gabinete...

PARIS, 4.—Lebrun, después de recibir la dimisión del Gobierno...

PARIS, 4.—La entrevista del presidente de la República con los miembros del Gabinete Sarrault...

Blum en el Eliseo. PARIS, 4.—A las seis de la tarde, Blum ha marchado al Eliseo...

PARIS, 4.—Al abandonar el Eliseo, Blum ha declarado que el primer consejo del Gabinete se celebrará...

Esta mañana habrá comenzado a actuar el nuevo Gobierno. PARIS, 4.—Los decretos de nombramiento...

Herriot, presidente de la Cámara. PARIS, 4.—Herriot ha sido elegido presidente de la Cámara...

El domingo hablarán Blum, Faure y Aurioi en una gran manifestación popular. PARIS, 4.—El domingo, por la tarde...

Composición del Gobierno formado por León Blum. PARIS, 4.—A las nueve y media de la noche...

Presidente del Consejo, León Blum. Ministros sin cartera: Camille Chautemps, Paul Faure...

Subsecretarios de Estado en la Presidencia del Consejo, Max Dormay y François De Tesson...

Ministro de Marina, Gasnier Duparc. Subsecretario de Estado en Marina de guerra, François Blanco...

En cuanto a la política que el Gobierno piensa seguir, ustedes comprenderán que me reservo para exponerla ante las Cámaras...

El Gobierno se presentará ante las Cámaras el sábado. Creo, además, que hemos batido el récord de la actividad...

Nuestro camarada León Blum. PARIS, 4.—El nuevo presidente del Gobierno, nuestro ilustre camarada León Blum...

Ingresó muy joven en la Escuela Normal Superior, y después en el Consejo de Estado...

Se afilió al Partido Socialista en el año 1890, y trabajó por su unificación en un grupo que fundó con algunos amigos universitarios...

Publicó varias críticas literarias, obras dramáticas y ensayos sobre Stendhal y Bayliss.

El elegido, en 1909, diputado, fue designado secretario del Grupo socialista parlamentario...

En 1921 se presentó diputado por el distrito 21 de París, y fue derrotado; volvió al Parlamento en una elección parcial por Narbonne...

Desde entonces, ha sido elegido diputado sin interrupción.

Es la primera vez que forma Gobierno un socialista. El actual es el 102 de la tercera República.

PARIS, 4.—El Gobierno del nuevo camarada León Blum es el 102 de la tercera República...

La presidencia de estos Comités será ejercida por un ministro del grupo, en la siguiente forma: Primero, Defensa nacional...

Los Comités ministeriales de coordinación. PARIS, 4.—Los puestos en el nuevo Ministerio están repartidos...

El jefe del Gobierno explica la formación del Gabinete. Después de comunicar la lista de los nuevos ministros...

Se hizo el traspaso de poderes a los ministros del Interior y Trabajo, cual fue anunciado por León Blum...

Al salir, nuestro ilustre camarada Blum no hizo manifestación alguna...

Visitas de Blum. PARIS, 4.—Después de realizar una visita a Jammery, presidente del Senado, Blum marchó a la Presidencia...

Conflictos sociales en Bélgica. AMBERES, 4.—La huelga es total entre los descargadores y obreros del puerto...

En los muelles, la policía se vio en algún momento obligada a desarmar a los huelguistas...

BRUSELAS, 4.—El periódico 'Le Libre Belge' anuncia que las tropas de la guarnición de Amberes están acuarteladas y dispuestas a evitar cualquier sorpresa...

LAS HUELGAS EN FRANCIA

Se extiende extraordinariamente el movimiento, que está perfectamente controlado y acabará desde que actúe el nuevo Gobierno

PARIS, 4.—Esta mañana se decía que el movimiento huelguístico tenía tendencia a aumentar...

En los transportes se señalaba la cesación del trabajo de los coches Citroën. También se ha parado en las fábricas de material eléctrico...

Los cargadores del mercado han decidido continuar el movimiento. Esta tarde celebraron una entrevista con la Delegación patronal...

Se ha declarado en Sena y Oise nuevas huelgas, que abarcan a mil trescientos obreros. También se han declarado en huelga los obreros de la sociedad de Gas Francobelga...

En Versalles no se teme ningún movimiento huelguístico en la electricidad hasta el domingo...

En provincias, especialmente en la región de Lila, el movimiento ha tomado esta mañana gran extensión...

Desde ayer hay unos tres mil huelguistas en las forjas y fundiciones de acero de Denain Anzin...

PARIS, 4.—Ayer se extendió la huelga a los ramos de la alimentación, bicerchería, vestido, fábricas de pastas y embutidos...

La C. G. T. tiene intención de tomar la dirección del movimiento y conducirlo con tranquilidad...

PARIS, 4.—Se ha declarado en huelga, contra lo acordado anteriormente, el personal de las Mensajerías Hacheche...

En efecto, las Empresas de transporte concesionarias Mensajerías Hacheche habían obstruido los dos extremos de la calle por donde pasa...

PARIS, 4.—Uno de los primeros efectos de la huelga de las Mensajerías Hacheche fue la ausencia en los quioscos del periódico 'L'Intransigeant'...

GRupos colocados a las puertas de salida impidieron la salida de los números.

Jouhaux regresa precipitadamente de Ginebra a París. GINEBRA, 4.—León Jouhaux, delegado de los obreros franceses...

La huelga acabará tan pronto empiece a actuar con eficacia el nuevo Gobierno.

PARIS, 4.—Los Sindicatos y los comunistas afirman que el movimiento huelguístico está perfectamente controlado...

PARIS, 4.—Esta tarde, los obreros de la fábrica Renault, de Billancourt, dieron comienzo a la huelga...

La Conferencia Internacional de Trabajo la presidirá el delegado español

GINEBRA, 4.—Para presidir la más importante Comisión de la Conferencia Internacional del Trabajo...

GINEBRA, 4.—La Conferencia ha acordado, para el examen de la cuestión de la semana de cuarenta horas...

GINEBRA, 4.—En una nota publicada por los Sindicatos ferroviarios de la Federación Nacional de Trabajadores del Ferrocarril...

OPERANDO EN EL CUERPO VIVO DE AUSTRIA. Una vez más se proyecta el espectro de los Habsburgo en la pantalla internacional

Mussolini procura la restauración de los Habsburgo en Austria, desentrañando con ello la guerra.

PARIS, 4.—En Ginebra se tiene la impresión de que es cierto el deseo de Mussolini de favorecer el restablecimiento de los Habsburgo...

PARIS, 4.—«Le Temps» ha podido tirar su número de hoy, asegurar el servicio de sus abonados...

PARIS, 4.—«Le Temps» ha podido tirar su número de hoy, asegurar el servicio de sus abonados...

PARIS, 4.—Los miembros del Sindicato de la Prensa parisien se reunieron a última hora de la tarde en el edificio de L'Echo de Paris.

COMO consecuencia de una entrevista que han celebrado los delegados obreros y empleados del transporte para el mercado central con los de la Cámara sindical...

PARIS, 4.—Después de su entrevista con la Dirección de las Mensajerías Hacheche, el Sindicato de Vendedores de Periódicos ha decidido aceptar los quioscos mañana...

Entre tanto, se discuten las posibilidades de solución de la crisis actual. Una de las soluciones sería la dimisión del presidente de la República...

MANAGUA, 4.—Han muerto tres de los heridos, lo que hace elevar el número de muertos durante el pasado movimiento revolucionario...

Una rectificación de la Legación de China en Madrid. La Legación de China acaba de recibir un telegrama, con fecha de hoy...

La crisis belga. BRUSELAS, 4.—Al terminar sus consultas, Vandervelde ha declarado que había informado al rey...

Vandervelde no dará su respuesta hasta hoy. BRUSELAS, 4.—Al terminar sus consultas, Vandervelde ha declarado que había informado al rey...

El Perú, frente a la intervención yanqui, que ha pedido Saecasa. LIMA, 4.—El ministro de Relaciones exteriores ha facilitado el siguiente comunicado...

Un ex ministro cristiano-demócrata cree que no formará Gobierno. BRUSELAS, 4.—El ex ministro cristiano-demócrata Tschuffen ha celebrado una conferencia con Vandervelde...

Al terminar la conversación, Tschuffen declaró: «A mi juicio va a pedir a Van Zeeland que constituya el nuevo Gobierno»...

DENTISTA Magdalena, 20. Alvarez Dentaduras. Consulta gratis. Tel. 11264.